
 

ATA DA SESSÃO SOLENE HÍBRIDA DE COMEMORAÇÃO DOS 181 ANOS DO 

INSTITUTO DOS ADVOGADOS BRASILEIROS, REALIZADA EM 21 DE 

AGOSTO DE 2024. 

No dia vinte e um de agosto de dois mil e vinte e quatro, às 

dezoito horas, foi realizada a Sessão Solene Híbrida de 

Comemoração dos 181 anos do Instituto dos Advogados 

Brasileiros (IAB), no plenário da Confederação Nacional do 

Comércio (CNC), no Rio de Janeiro, com transmissão ao vivo 

pela plataforma Zoom. O Mestre de Cerimônias, Jorge Oliveira, 

abriu a solenidade com uma autodescrição em respeito às 

pessoas com deficiência visual. Em seguida, deu as boas-

vindas a todos, destacando a importância do evento e a 

comemoração do aniversário do IAB, a instituição jurídica 

mais antiga das Américas, além da solenidade de posse como 

membro honorário do ilustre jurista e Presidente do Sistema 

CNC-Sesc-Senac, Dr. José Roberto Tadros. Após os 

procedimentos de orientações aos presentes, anunciou a mesa 

de honra composta pelo Presidente do IAB Nacional, Dr. Sydney 

Limeira Sanches, o Secretário-Geral, Dr. Jorge Rubem Folena 

de Oliveira, e a Diretora Secretária, Dra. Edmée da Conceição 

Ribeiro Cardoso. Foram convidados a integrar a mesa: o orador 

oficial do IAB, Dr. Sérgio Francisco de Aguiar Tostes; o 

jurista e membro da Academia Brasileira de Letras, Dr. 

Joaquim Falcão; o ex-presidente da OAB e relator da 

Constituição de 1988, Dr. Bernardo Cabral; o Desembargador 

André Marques, representando o Presidente do Tribunal de 

Justiça do Rio de Janeiro; a Deputada Estadual Tia Jú, 

Segunda Vice-Presidente da ALERJ; o Dr. Carlos Affonso Leony 

Neto, representando o Presidente da Câmara Municipal do Rio 

de Janeiro; e o Dr. Victorino Chermont de Miranda, Presidente 

do Instituto Histórico e Geográfico Brasileiro. Após a 

composição da mesa, foi executado o Hino Nacional, seguido 

do Hino do IAB. Em seguida, o Presidente do IAB, Dr. Sydney 

Sanches, fez uso da palavra, saudando todos os presentes e 

agradecendo a colaboração dos presidentes de comissões e 

representantes estaduais. Destacou, ainda, a importância do 

evento, saudando o empossando Dr. José Roberto Tadros e 

agradecendo pela recepção na sede da CNC. Na sequência, o 

Mestre de Cerimônias anunciou as autoridades presentes e 

registradas no credenciamento, e o Secretário-Geral, Dr. 

Jorge Folena, fez a leitura das mensagens enviadas por 

aqueles que justificaram ausência ou parabenizaram o IAB 

pelo aniversário. Dando início à solenidade de posse do Dr. 

José Roberto Tadros como membro honorário do IAB, o 



 

presidente conduziu o ato, convidando o empossando para a 

leitura do termo de compromisso. Em seguida, o Dr. Bernardo 

Cabral realizou a saudação ao novo membro, e Dr. José Roberto 

Tadros agradeceu a honraria e saudou a Casa de Montezuma 

como confrade do IAB. Após a posse, o orador oficial, Dr. 

Sérgio Tostes, proferiu uma palestra sobre os 200 anos da 

Constituição de 1824, e o acadêmico Dr. Joaquim Falcão 

brindou os presentes com uma aula sobre a Confederação do 

Equador e o papel de Frei Caneca. Por fim, foram anunciadas 

as autoridades ainda não mencionadas, e o Mestre de 

Cerimônias convidou todos os presentes para o coquetel 

oferecido pelo empossado, Dr. José Roberto Tadros. O 

Presidente Dr. Sydney Sanches agradeceu a presença de todos 

e, nada mais havendo a tratar, às vinte e uma horas, deu por 

encerrada a Sessão Solene de Comemoração dos 181 Anos do 

Instituto dos Advogados Brasileiros, sendo a presente ata 

lavrada por mim, Edmée Cardoso, bem como pelo presidente, 

Sydney Limeira Sanches. 
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